
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE35110

ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

médaille d'honneur régionale, départementale et communale
Question écrite n° 35110

Texte de la question

M. Serge Janquin attire l'attention de M. le ministre de la fonction publique, de la réforme de l'État et de
l'aménagement du territoire sur les modalités d'attribution de la médaille d'honneur régionale, départementale et
communale, régies par les articles R. 411-41 à R. 411-53 du code des communes. Cette distinction est destinée
à récompenser ceux qui ont manifesté une réelle compétence professionnelle et un dévouement constant au
service des régions, des départements, des communes et de leurs établissements publics, des offices publics
d'habitation à loyer modéré ou encore des caisses de crédit municipal. À ce jour, cette médaille comporte trois
échelons répartis comme suit : l'échelon argent décerné pour vingt années de services ; l'échelon vermeil
décerné pour trente années de services aux titulaires de l'échelon argent, l'échelon or décerné pour trente-huit
ans de services aux titulaires de l'échelon vermeil. De fait, de nombreux agents, qui totalisent à ce jour
quarante ans de services dans la fonction publique territoriale, ne peuvent malheureusement plus prétendre à
aucune autre distinction. Aussi, il lui demande de tout mettre en oeuvre pour réparer ce qui est légitimement
ressenti comme une iniquité pour de nombreux agents de la fonction publique en créant un quatrième échelon
récompensant quarante années de services, à l'instar de l'échelon grand or décerné au titre de la médaille
d'honneur du travail dans le secteur privé. - Question transmise à M. le ministre de l'intérieur, de la sécurité
intérieure et des libertés locales.

Texte de la réponse

La création d'un quatrième échelon pour la médaille d'honneur régionale, départementale et communale qui
permettrait de récompenser quarante années de compétence professionnelle et de dévouement au service des
collectivités locales n'est pas envisagée actuellement. Il convient de noter que le troisième échelon de cette
distinction honorifique récompense actuellement trente-huit ans de services. Un quatrième échelon ne prenant
en compte que deux ans de services supplémentaires n'aurait donc pas un caractère significatif.
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